
令和 5年度八戸学院大学短期大学部
卒業生に関するアンケー ト

集計結果報告

調査期間 :令和 5年 9月 26日 (火 )～ 10月 31日 (火 )
調査対象 :令和 3年度卒業生の就職先 (幼児保育学科 56事業所、卒業生 80名 )

(介護福祉学科 13事業所、卒業生 20名 )

調査方法 :アンケー ト依頼文を送付し、郵便～ FAX、 Googleフ ォームのいずれかにて
回答をいただいた。

回 答 数 :就職先施設  幼児保育学科 49件、介護福祉学科 11件
卒業生  幼児保育学科 25件、介護福祉学科 10件



件敬 (社 ) 41 10 1 52

比率 (96) 788, 10 2路 1 9路 1000X

幼児保育学科 卒業生に関するアンケート (R6926実 施)
【依頼数 :56件  回答施設数 :49件 (回答率875,も )回答数52件 】

1 令和4年 4月 より採用していただいた卒楽生について

【在職の有無】

【職種 (在職者)】

その他

・地方公務員

・放課後児童支援員

【職種 (退職者)】

その他

・運動スタッフ

2-① 上記の卒業生について、S段階:平価
【Sと てもある 4ややある 0・どちらともいえない 2あまり思わない 1・まったく思わない】

※その他、自由記述 (一部抜粋)

製 翫 f選鋼 i電桑 輝 釉 F卦 Fく
れています。苦 目は環境も変わり、仕引こ慣れることに大交だつたの力ゝ 体岳離崩しおくちでしたおく、三年目になって、自信もついて、よく頑張つてくれています。子どもたちから

子ども、保育者に対応する能力も高く、親しまれています。

明るく行動力のある保育教諭であります。今後も貴学の卒業生を採用して◆りたいと考えております

2-② 上記学生の貴施設に対する貢献度
【5'大いに貢献している 4貢献している 3どちらともいえない 2あまり貢献していない 1 貢献していない】

件数 (社 ) 1151  01  231 4121 01

比率 (,6) 24引36鶴 1  00略 1  561“ |
49路

|

00“ 1  1000鶉

件数 (社 ) 叫 621

比率 (96) 16,% 0鶴 1  167H 16η 16引 33a路 1 1000,

件数 (社 ) 15 17 9 231 G 521)コ ミュニケーショ
ン能力がある

比率 (96) 28 8X 32鶏 17 3h 58%1  3酬 11酬 100 0%

件数 (社 ) 12 22 8 221 G 522)理解力がある
比率 (96) 23 1X 42 3略 1544 38%1  38X 11 5X 1∞  嶋

件数 (社 ) 2 24 1〔 221 7 52
3)保育に関する知識
・技術をもって適
切な判断ができる 比率 (96) 38路 462路 288H 38X1  38察 13 5路 100鶴

件数 (社 ) 20 13 lC 121 6 524)責任感を持つて磯
務を送行てきる

比率 (96) 38 5〕 250路 19 2引 3鶴 1  19H 11 5銘 100 01

件数 (社 ) 4 1, le ⊇41 6 5,5)問題解決能カカtあ
る

比率 (96) 77引 327引 36 5猟 77略 1  38粥 11 5路 1000引

件数 (社 ) 12 14 11 361 ( 526) 己管理能力があ自
る

比率 (96) 23 1引 260H 212猟 115鴇 1  5酬 1151 1∞ 0引

件敬 (社 ) lg ,電 G 131 E 527)協議して仕事がで
きる

比率 (96) 34研 308, 115H 58“ 1    19鶴 154引 100鶴

件数 (社 ) 25 12 G 1封 G 528)ルールに従つて行
ヨIできる

比率 (96) 48 1H 231猟 11駅 38“ 1    19馬 115引 1000猟

件数 (社 ) 25 12 む 121 G 520)行事等に積極的に
今加する

比率 (96) 481猟 231H 11酬 98%1  10% 116猟 1∞ Ox

件敬 (社 ) 16 17 9 221 G 5210)向上心がある
比率 (96) 300H 32琳 17饂 38h1  38路 115R 1000H

件数 (社 ) 1,I 21 3 2 1 5281

比率 (96) 327路 1  40嘲 58% 3鶴 19引 15嶋 1  100饂



件数 (社 ) 191) 保育に必要な基礎的
知識・技術 比率 (96) 14 SR

件数 (社 ) 31
2)仕事に対する積極性

比率 (96) 26 0瞑

件数 (社 ) 73) 仕事を完送させる責
任感

比率 (96) 53葛

件数 (社 ) 18
4)職場内での協調性

比率 (96) 137ヽ

件数 (社 )
5)仕事の処理能力

比率 (96) 76銘

件数 (社 )6)社会人としての礼儀
作法・言動等

比率 (96) 17鶴

件敬 (社 ) 177)保護者や利用者から
信頼される人柄 比率 (96) 130x

件数 (社 ) 3
無回答

比率 (96) 2 3%

件数 (社 ) 131
合計

比率 (96) 1∞  鶴

3 今後、本学の卒崇生に望むこと (複数回答可)

※その他、自由記述 (一部抜粋 )

。保盲に関する技術等は仕事を始めて経験を積むことで向上すると思う。学生のうちにアルバイトなど色々な社会人としての経験を積み重ね、心の引き出しを豊かにしてIましいと思います。

・地元に就職するように学校同でも学生に声を掛けて欲しいと思います。

・現場に出て初めて身につくこと、子どもを前にして成長していくことは多いと思います。入職の段階で育つていて欲しいのは、社会人としての言動、他者との協割しようとする努力、仕事 (保育)1=対する思いがあれば十分だと思います。

・気持ちの優しい子であり、思考力をもつて主体的に子ども違と向き合っていただけたらいいと思います。

・とても良く教育されており、郎職力として貢献してくれています。

・放課後等デイサービスは、送迎も業務の一つなのて、運転が好きな方も必要とされます。

・ピアプの技術の向上(保育内で必要な曲が弾けるレベル)

・仕事内容、技術は働いているうちに身についてくると思いますので、うちの園では人間性の方を重視したいと思います。

・パツヨンの使い方を学生のうちにある程度身についていると現
'呂

では助かると思う。・製作の技術は長けており素晴らしいと感心しています。

4 本学卒業生の在籍者数について

5 本学卒兼生の在結年数と人数について

1-1 4退職時期、退職理由  (無回答 3件 )

・保育の仕事を続けていく自信が無い R5年 3月退職

・正職員希望て他施設へ転職のため R5年 9月退職

件数 (社 ) 4891  引  91 181  41
比率 (96) 83路

|
100188路 1  167“ 1  188銘1   37鶴 |

件数 (人 ) :と dI 21_ lJ  狛1  呵
比率 (96) 71“ 1  29 5路1 168%1   459銘 1  0,“ 1  1∞ OX



介護福祉学科 卒業生に関するアンケート (R5926実 施)
【依頼数 :13件  回答施設数 :11件 (回答率846%)回 答数14件】

1 令和4年 4月 より採用していただいた卒業生について

【在職の有無】

※ 在職・退職各 1名 と回答施設1件含む

【職種 (在職者)】

【職種 (退職者)】

【庭用形態】

2-① 上記の卒業生について、5段階評価
【5。 とてもある 4・ ややある 3・ どちらともいえない 2・ あまり思わない 1。 まつたく思わない】

項 目 在駐 退職 合計

件数 (社 ) 12 2 14

比率 (9て,) 85 7% 14 311 400 0%

項 自 介騒士 介護職員 生活相談員 その他 合計

件数 (社 ) 12 0 0 0 12

比率 (%) 100 011 0 0% 0 0X 0 0% 100 011

項 目 介護士 介護職員 生活相談負 その他 合計

件数 (社 ) 2 0 0 0 2

比率 (9て,) 100 011 0 011 0 011 0 0% 100 0%

項 目 正職負 契約職員 臨時・嘱託磯員 派遣職員 ″く― 卜・ アルバイ ト 合言十

件数 (社 ) 14 0 0 0 0 14

比率 (%) 100 011 0 011 0 0% 0 011 0 0% 100 01t

項 目 評価 5 4 8 2 1 無回答 合計

1)コ ミュニケーショ
ン能力がある

件数 (社 ) 4 8 1 1 0 0 14

比率 (%) 28 6鴨 57 1% 7111 71箕 0 0銘 0 0% 100 011

2)理解力がある
件数 (社 ) 3 6 4 1 0 0 14

比率 (%) 21 4ql 42 9% 28 611 7111 0 0% 0 01a 100 011

3)介護に関する知識
・技術をもって適
切な判断ができる

件数 (社 ) 3 4 6 1 0 0 14

比率 (%) 21 4% 28 6% 42 011 71鍋 0 0% 0 011 100 0%

4)責任感を持って職
務を遂行できる

件数 (社 ) 6 5 2 0 1 0 14

比率 (ワ4) 42 911 35 7% 14 311 0 0% 71% 0 0% 100 011

5)問 題解決能力があ
る

件数 (社 ) 0 4 8 1 1 0 14

比率 (%) 0 0% 28 611 57 1% 71% 7111 0 0% 100 0%

6)自 己管理能力があ
る

件数 (社 ) 3 6 4 0 1 0 14

比率 (%) 21 411 42 9% 28 6% 0 0% 71% 0 011 100 011

7)協調して仕事がで
きる

件数 (社 ) 8 4 1 1 0 0 14

比率 (%) 57 1% 28 611 7 1% 7111 0 011 0 011 100 011

8)ルールに従つて行
動できる

件数 (社 ) 7 4 2 1 0 0 14

比率 (%) 50 011 28 6% 14 3% 7111 0 011 0 011 100 0%

9)行事等に積極的に
参加する

件数 (社 ) 9 1 3 1 0 0 14

比率 (%) 64 3男 7111 21 4% 7111 0 0ql 0 0% 100 011

10)向上心がある
件数 (社 ) 3 7 3 1 0 0 14

比率 (%) 21 411 50 0% 21 411 7 1al 0 011 0 011 100 0%



※その他、自由記述

・個人差はありますが、3人共頑張つてくれています。

・明るく、人懐つこい性格でした 人から好かれる要素はあったと思います。

・入職2年目となり積極性がでてきています。非常に良い傾向と感じています。

2-② 上記学生の貴施設に対する貢献度
【5・大いに貢献している 4・ 貢献している 3・ どちらともいえない 2,あまり貢献していない 1・ 貢献していない】

3 今後、本学の卒業生に望むこと (複数回答可)

※その他、自由記述

・仕事の処理能力は、仕事の慣れることで身につくと思います。

・就職してからが学びの本番であり、自己啓発で能力を高め、

しつかり自分と向き合って欲しいと思います。

4_本学卒業生の在籍者数について

5 本学卒業生の在籍年数と人数について

1-1 キ退職時期、退職理由

・体調不良のため (正職員試用期間中)R4年6月

件数 (社 ) 7 4 3 001 0 14

比率 (%) 50 0% 28 6V 21 411 0 0%αO珂 0 011 100 011

件数 (社 ) 91)介護に必要な基礎的
知識・技術 比率 (%) 20 011

件数 (社 ) 82)仕事に対する積極性
比率 (%) 17.8銘

件数 (社 ) 43)仕事を完遂させる責
任感

比率 (9る) 8 9%

件数 (社 ) 74)職場内での協調性
比率 (%) 15 611

件数 (社 ) 05)仕事の処理能カ
比率 (ワる) 0 011

件数 (社) 86)社会人としての礼儀
作法・言動等

比率 (%) 17 8%

件数 (社 ) 97)保護者や利用者から
信頼される人柄

比率 (%) 20 0銘

件数 (社 ) 0
無回答

比率 (%) 0 011

件数 (社 ) 45
合計

比率 (%) 100 0晰

件数 (社 ) 4 5 0 2 11

比率 (%) 36 4% 45 5H 0_0% αO瑚 18_211 100 011

件数 (人 ) 1241 001 1821

比率 (%) 22 2111 66 7% αO瑚 0 0%

"_llll

100_Oll



幼児保育学科 就職 (勤務先)に関するアンケー ト (R5 9 26実施)

項 目 依題人数 団答 人数 比率 (,6)

令和3年度 80 25 313X

1性別について
重 日 回答人数 比率 (%)

男性 0 Ol

女性 25 32 5男

令和 3年度

男性 女性

3 77

3現在の勤務地について

2

4

について

について

5-① 雇用形態について れている方のみ回答 )

5-② 仕事に対する満足度について、5段階評価
4やや満足 3ど ちらとも い 2や や不満 ヽ不満】S

項 目 青森県 岩手興 富燈 緊_ 関東困 その他 合計

件数 (社 ) 16 3 0 6 0 25

比率 (%) 64 011 12 011 0% 24 0% 0011 100X

頃 日 青姦 県 岩手県 奮城県 甕東固 その他 合計

件数 (社 ) 16 3 0 6 0 25

比率 (%) 64 0% 120% Oll 24 011 0 0% 10011

項 目 保畜士 幼稚国教議 保南教験 保育助手 生活支援員 一般隆 無職 その他 合計

件数 (社 ) 10 3 9 0 0 2 0 1 25

比率 (%) 40 0% 1211 36 0% 0 0% 0 011 80% 011 100%

項 目 正議員 契約職員
臨時・ 嘱議
賤 風

派遣職員
パー ト・ア
,しバイ ト 合計

件数 (社 ) 23 0 0 0 2 25

比率 (,6) 92 0鶴 0 011 Ol 酬 100%

項 目 評値 5 4 3 2 1 合計

件数 (社 ) 4 9 2 7 3 251)給料 (詰手当や賞与も
含む) 比率 (。/o) 16011 36 011 80% 28 011 12 0路 10011

件数 (社 ) 9 0 9 4 3 252)休
年始も
日 (お盆休暇や年末
含む ) 比率 (%) 360% 0011 36 011 16 0% 12 0% 100%

件数 (社 ) 7 6 5 3 4 253)残業の有無・持ち帰り
の仕事 比率 (%) 28 0% 24 0% 20011 12 0% 16 0路 100%

件数 (社 ) 10 3 6 4 2 254)雇用形態 (契約更新や
雇用条件の改善も含む) 比率 (0/o) 40 011 12 0% 24 0略 16 011 8 011 l oo41

件数 (社 ) 6 5 7 6 1 255)仕事内容
比率 (。フ6) 24 0% 20 011 280% 24 0男 4% 100%

件数 (社 ) 10 6 2 G 1 256)人間関係
比率 (%) 40 0% 24 01] 80% 24 0狭 4 0% 100%

件数 (社 ) 12 3 5 5 0 257)年次休暇 (年次休暇の
取りやすさ) 比率(%) 48 0路 12 0% 20 0% 20叫 0 011 100%

件数 (社 ) 16 5 4 0 C 25
8)退勤地離 (交通の利便
性や駐車場の確保等も含
む)

比率 (0/o) 64 011 20 011 16 0% 0011 OH 10011

9)その他仕事上で気になることや考えることについて
'保育士の仕事は、働く園によって保育の仕方が様々なので、短大で学んだことと違い戸惑うことがありました。



件数 (社 ) 001 0 C01

比率 (96) OЪ ! 0路 0略 0“ I 0引

6

6 ・退職について

1こ (複数回答可)

7 仕事に就いてみて、学生時代に学んでおけば良かったことについて
・ピアノ、誕生会の司会などの進め方。

・手遊びのレパートリーと、空き時間にすぐにできる遊びや体操など。

深そ享更脹望索七彊ど意原墳チ「

大で学んだこと全て役に立ちました。特にピアノや手遊び、心理学は実践でも役に立ちました。また、福祉関係の科目をもっと

患F事芝?揆書:協涙奮農告含会急七轟恩尊馨え息伝:営亀姦丈督霞康古屋量票輩
g宅島喜名寧辱客憲2目誤窒今「竪楚?質書ど霞豪蒜賀高粽墓慈ぞa忘尋讐荒

・短大は期間が短く、あっという間に時間が過ぎるので、4年生大学でもつとじっくり保育を学べたらよかったと思います。
・ピアノをもつと頑張ればよかった。

件数 (社 ) Ю
1)上司との人間関係

比率 (96)

件数 (社) 0
2)同僚との人間関係

比率 (96) OH

件数 l社 ) 0
3)保護者との トラブル

比率 (96) OH

件数 (社 ) 04)雇用先との契約期限切
h

比率 (,■ ) 0猟

件数 (社) 0
5)仕事の大変さ

比率 (91) 0鴨

件数 (社) 0
6)進路変更

比率 (9も ) 0粥

件数 l社 ) 0
7)家庭の事情

比率 (96) 0粥

件数 (社 ) 0
8)結婚・出産・育児

比率 (9も ) 0鴨

件数 (社) C

合計

比率 (96)



令和 3年度

介護福祉学科 就職 (勤務先)に関するアンケー ト (R5926実 施 )

1性別について

2就 職地域について

3現 在の勤務地について

4現 在の職業について

5-① 雇用形態について (勤務されている方のみ回答)

S―② 仕事に対する満足度について、S段階評価
【5・満足 4やや満足 3どちらともいえない 2・やや不満 1・ 不満】

令和 3年度

男性 女性

7 13

計 20

男性 2 29路

女性 10 76齢

件数 (社) 11 1 1201 01 01

比率 (%) 91州 83引 鶴1   鶴1   航l  ioo'

件数 (社 ) 11 1 1201 01 01

比率 (%) 91珊 83嘱 0路 1   蝋 1   銚 1  100X

件数 (社 ) 9 001 0 201 1 12

比率 (%) 75略 叫 1  蝋 叫 鶴 1   17路 研 100,(

件数 (社) 9 0 101 01 lЮ

比率 (%) 90 0路 0饂 銚1    齢1   1悦 10酬

件数 (社 ) 0 2 5 3 0 101)給料 (諸手当や賞与も
含む )

比率 (%) 鰯 20 0鴨 500H 30鴫 0% 100%

件数 (社 ) 5 3 2 0 0 102)休 日 (お盆休暇や年末
年始も含む )

比率 (%) 50X 30 0略 20 0埓 00% 0側 10饂

件数 (社 ) 6 2 1 I C 103)残業の有無・持ち婦 り
の仕事

比率 (%) 60 0% 20 0,l 1鰯 1嚇 00駅 100里

件数 (社) 6 3 0 1 0 lC
，

用

４

雇
や新

，

更
む
約
含
契
も
ぐ
善
態
改
形
の

用
件
雇
条

比率 (,6) 600略 30 0路 饂 10蝋 0側 100,(

件数 (社 ) 3 5 2 0 0 105)仕事内容
比率 (%) 30% 50齢 20 0% 0眺 蝋 100桜

件数 (社) 1 6 2 1 0 106)人間関係
比率 (%) 10駅 60H 20 0% 10饂 鰯 100%

件数 (社 ) 9 i 0 C 0 10年次休暇 (年次休暇の
やすさ)
7)
取り

比率 (%) 90研 1研 眺 00H 00% 10饂

件数 (社) 9 1 0 0 0 10

む )

利倶

含

比率 (%) 900H 10X 叫 Oll 0銚 100%



件数 (社) 0 0 101 1

比率 (%) 0齢 0嶋 00略 1 100叫 10叫

9)その他仕事上で気になることや考えることについて
,講義や教科書で習う理想的な介護と、現場で行われる現実の介護のギャップがある。

6-① 転職・退職について

6② 転職・退職理由について (複数回答可)

7仕 事に就いてみて、学生時代に学んておけば良かつたことについて
ツーリフティングケア (スライディングボート、リフトの使い方等)を詳しく学びたかった。

・認知症の種類・特徴等しっかり学んでおけば良かったと後悔しています。

・いるいろな施設を見学することや、接遇をもっと学んでおけばよかった。

・色々な入居者がいる中で、ポジショニングの方法を色々実践しておけば良かつたと思います。

・実技

・緊急時の対応

件数 (社 ) 1

1)上 司との人間関係
比率 (96) 50H

件数 (社 ) 0
2)向僚との人間関係

比率 (%) 鶴

件数 (社 ) 0
3)保護者との トラブル

比率 (%) 叫

件数 l社 ) 04)雇用先との契約期限切
れ

比率 (%) 酬

件数 (社 ) 15)仕事の大変さ
比率 (96) 50引

件数 (社 ) 06)進路変更
比率 (%) 研

件数 (社 ) 07)家庭の事情
比率 (%) 饂

件数 (社 ) 0
8)結婚・出産・育児

比率 (9`) 酬

件数 (社 ) 2
合計

比率 (%) 100%


